
ETUDE REGIONALE SUR L’ENVIE 
D’ENTREPRENDRE 

Sondage réalisé pour 



Méthodologie 

Recueil 

Echantillon 

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français âgés de 18 ans et plus interrogés par 
Internet du 4 au 11 janvier 2017. 

Echantillon de 3 009 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 

 
La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération. 



Partie 1 

Désir d’entreprendre 



Vous personnellement, avez-vous envie de créer votre entreprise ? 

Près de la moitié des moins de 25 ans auraient envie 
de créer leur entreprise 

Vous avez déjà créé 
ou vous allez créer de 

manière sûre votre 
entreprise 

9% 

Oui 
19% 

Non 
72% 

Rappel juin 2016*: 66% 

* Sondage Odoxa réalisé pour BETTR et publié le 24 juin 2016 

ST entrepreneur réel 
ou potentiel : 28% 

 47% des 18-24 ans 



Vous personnellement, avez-vous envie de créer votre entreprise ? 

Occitanie et PACA, régions les plus « entreprenantes »  

11% 

9% 

12% 

6% 

10% 

8% 

6% 

10% 

8% 

5% 

7% 

10% 

20% 

22% 

18% 

24% 

18% 

20% 

21% 

15% 

17% 

20% 

17% 

12% 

69% 

69% 

70% 

70% 

72% 

72% 

73% 

74% 

74% 

75% 

76% 

78% 

1% 

1% 

Occitanie

Provence Alpes Côte d'Azur

Nouvelle Aquitaine

Grand-Est

Auvergne Rhône Alpes

Ile de France

Bourgogne Franche-Comté

Centre Val de Loire

Bretagne

Normandie

Hauts de France

Pays de la Loire

Vous avez déjà créé ou vous allez créer de manière sûre votre entreprise

Oui

Non

(NSP)

Occitanie & 
Provence Alpes 

Côte d’Azur 
31% 

% sous-total entrepreneur réel ou potentiel 

Nouvelle 
Aquitaine & 
Grand Est  

30%  

Auvergne Rhône 
Alpes & Ile de 

France  
28%  



Si vous deviez créer une entreprise, dans quel secteur serait-ce ?  
2 réponses possibles 

Les services à la personne, secteur de prédilection 
pour créer une entreprise… 

32% 

27% 

17% 

15% 

10% 

9% 

6% 

5% 

4% 

4% 

3% 

1% 

2% 

Services à la personne

Commerce et artisanat

Tourisme

Restauration

Conseil et communication

Internet, économie collaborative

Recherche et développement, high tech

Agriculture et agroalimentaire

Industrie

Finance et assurance

Energie

Télécoms

(NSP)



Si vous deviez créer une entreprise, dans quel secteur serait-ce ?  
2 réponses possibles 

Secteur(s) de prédilection pour créer une entreprise 

Détails par régions (1/2) 

Normandie 

Grand-Est 

Hauts-de-France 

Ile-de-France 

Pays de la Loire 
Centre-Val de Loire 

Bourgogne Franche-Comté 

1.Services à la personne 38% 
2.Commerce & Artisanat 27% 
3. Restauration 17% 

1.Commerce & Artisanat 30% 
2. Services à la personne 29% 
3. Restauration 17% 

1.Commerce & Artisanat 37% 
2. Services à la personne 30% 
3. Tourisme 14% 

1.Services à la personne 30% 
2. Commerce et artisanat 24% 
3. Tourisme 19% 

1.Services à la personne 43% 
2.Commerce et artisanat 20% 
3. Tourisme 17% 

1.Services à la personne 34% 
2.Commerce & Artisanat 32% 
3.Restauration 17% 

1.Services à la personne 34% 
2. Commerce et artisanat 27% 
3. Tourisme 19% 

1.Services à la personne 33% 
2. Commerce & Artisanat 27% 
3. Restauration 17% 

Bretagne 



Nouvelle Aquitaine 

Auvergne Rhône-Alpes 

Provence-Alpes-Côte d’Azur Occitanie 

1.Commerce et Artisanat 34% 
2. Services à la personne 29% 
3. Tourisme 19% 

1.Services à la personne 28% 
2. Commerce & Artisanat 26% 
3. Tourisme 18% 

1.Services à la personne 33% 
2.Commerce et Artisanat 25% 
3. Tourisme 21% 

1.Commerce & Artisanat 28% 
2.Services à la personne 26% 
3. Tourisme 17% 

Si vous deviez créer une entreprise, dans quel secteur serait-ce ?  
2 réponses possibles 

Secteur(s) de prédilection pour créer une entreprise 

Détails par régions (2/2) 



Et parmi ces mêmes secteurs, quel est selon-vous le plus porteur ?  
2 réponses possibles 

… et secteur jugé le plus porteur 

39% 

24% 

22% 

13% 

13% 

12% 

11% 

8% 

8% 

4% 

3% 

3% 

2% 

Services à la personne

Internet, économie collaborative

Recherche et développement, high tech

Restauration

Tourisme

Energie

Commerce et artisanat

Finance et assurance

Conseil et communication

Industrie

Télécoms

Agriculture et agroalimentaire

(NSP)



Normandie 

Grand-Est 

Hauts-de-France 

Ile-de-France 

Pays de la Loire 
Centre-Val de Loire 

Bourgogne Franche-Comté 

1.Services à la personne 38% 
2.Internet, économie collaborative 21% 
3.R&D, High Tech 18% 

1.Services à la personne 32% 
2.R&D, High Tech 26% 
3.Internet, économie collaborative 19% 

1.Services à la personne 41% 
2. R&D, High Tech 21% 
3. Internet, économie collaborative 19% 

1.Services à la personne 36% 
2.Internet, économie collaborative 32% 
3.R&D, High Tech 27% 

1.Services à la personne 45% 
2.R&D, High Tech 26% 
3. Internet, économie collaborative 24% 

1.Services à la personne 39% 
2.Internet, économie collaborative 22% 
3. R&D, High Tech 17% 

Bretagne 

Et parmi ces mêmes secteurs, quel est selon-vous le plus porteur ?  
2 réponses possibles 

Secteurs jugés porteurs 

Détails par régions (1/2) 

1.Services à la personne 42% 
2.R&D, High Tech 26% 
3.Internet, économie collaborative 26% 

1.Services à la personne 44% 
2.R&D, High Tech 24% 
3.Internet, économie collaborative 24% 



Nouvelle Aquitaine 

Auvergne Rhône-Alpes 

Provence-Alpes-Côte d’Azur Occitanie 

Et parmi ces mêmes secteurs, quel est selon-vous le plus porteur ?  
2 réponses possibles 

Secteurs jugés porteurs 

Détails par régions (2/2) 

1.Services à la personne 46% 
2.Internet, économie collaborative 21% 
3.R&D, High Tech 19% 

1.Services à la personne 38% 
2.Internet, économie collaborative 23% 
3.R&D, High Tech 20% 

1.Services à la personne 39% 
2.Internet, économie collaborative 25% 
3.R&D, High Tech 21% 

1.Services à la personne 34% 
2.R&D, High Tech 24% 
3.Internet, économie collaborative 24% 



Parmi les raisons suivantes, laquelle vous inciterait le plus à vous lancer et à devenir 
un entrepreneur ? Est-ce avant tout le fait …  

Métier de passion et indépendance : principales 
raisons de devenir entrepreneur 

30% 

25% 

13% 

12% 

7% 

6% 

6% 

1% 

D'exercer un métier qui vous passionne

D'être indépendant, à votre compte

De gagner plus d'argent

De pouvoir être plus libre dans la gestion de votre temps

De créer votre propre emploi

De ne plus avoir de chef

Le hasard, vous permettant de vivre une opportunité inattendue

(NSP)



Normandie 

Grand-Est 

Hauts-de-France 

Ile-de-France 

Pays de la Loire 

Centre-Val de Loire 

Bourgogne Franche-Comté 

1.D’exercer un métier qui vous passionne 35% 
2.D’être indépendant, à votre compte 22% 
3. Pouvoir être plus libre dans la gestion de votre temps 13% / Gagner plus d’argent 13% 

Bretagne 

Parmi les raisons suivantes, laquelle vous inciterait le plus à vous lancer et à devenir 
un entrepreneur ? Est-ce avant tout le fait …  

Principale raison de devenir entrepreneur 

Détails par régions (1/2) 

1.D’exercer un métier qui vous passionne 34% 
2.D’être indépendant, à votre compte 19% 
3.Pouvoir être plus libre dans la gestion de votre temps 13% 

1.D’exercer un métier qui vous passionne 29% 
2.D’être indépendant, à votre compte 26% 
3.Pouvoir être plus libre dans la gestion de votre temps 13% 1.D’exercer un métier qui vous passionne 38% 

2.D’être indépendant, à votre compte 23% 
3.De gagner plus d’argent 12% 

1.D’exercer un métier qui vous passionne 23% 
2.D’être indépendant, à votre compte 22% 
3.De gagner plus d’argent 17% 

1. D’être indépendant, à votre compte 26% 
2. D’exercer un métier qui vous passionne 25% 
3.De gagner plus d’argent 14% 

1.D’exercer un métier qui vous passionne 30% 
2.D’être indépendant, à votre compte 23% 
3.Pouvoir être plus libre dans la gestion de votre temps 13% 

1. D’être indépendant, à votre compte 27% 
2. D’exercer un métier qui vous passionne 26% 
3.De gagner plus d’argent 14% / être plus libre dans la 
gestion de votre temps 14% 



Nouvelle Aquitaine 

Auvergne Rhône-Alpes 

Provence-Alpes-Côte d’Azur Occitanie 

Parmi les raisons suivantes, laquelle vous inciterait le plus à vous lancer et à devenir 
un entrepreneur ? Est-ce avant tout le fait …  

Principale raison de devenir entrepreneur 

Détails par régions (2/2) 

1. D’être indépendant, à votre compte 32% 
2. D’exercer un métier qui vous passionne 27% 
3.De gagner plus d’argent 11% 

1. D’exercer un métier qui vous passionne 28% 
2. D’être indépendant, à votre compte 26% 
3.De gagner plus d’argent 16% 

1. D’exercer un métier qui vous passionne 32% 
2. D’être indépendant, à votre compte 26% 
3.De gagner plus d’argent 13% 

1. D’exercer un métier qui vous passionne 36% 
2. D’être indépendant, à votre compte 22% 
3.De gagner plus d’argent 16% 



Quelles sont les principales préoccupations ou inquiétudes que vous auriez si vous 
deviez créer votre entreprise ? 2 réponses possibles 

Contraintes administratives et financements :  
principales inquiétudes pour la création d’une entreprise 

37% 

37% 

30% 

28% 

17% 

16% 

13% 

1% 

Faire face aux contraintes et aux difficultés administratives

Trouver les financements pour lancer cette activité

Des doutes sur la rentabilité de cette activité

L'évolution des lois et de la fiscalité

Des doutes sur le fait d'avoir trouvé la bonne idée ou le bon
concept

L'environnement économique

Trouver le personnel adapté aux besoins de l'entreprise

(NSP)



Normandie 
Grand-Est 

Hauts-de-France 

Ile-de-France 

Pays de la Loire 

Centre-Val de Loire 

Bourgogne Franche-Comté 

1.Des doutes sur la rentabilité de cette activité 37% 
2.Faire face aux contraintes et aux difficultés administratives 34% 
3.L’évolution des lois et de la fiscalité 27% 

1.Trouver les financements pour lancer cette activité 39% 
2.Faire face aux contraintes et difficultés administratives 37% 
3.Des doutes sur la rentabilité de cette activité 27% 

1.Faire face aux contraintes et difficultés administratives 39% 
2.Trouver les financements pour lancer cette activité 38% 
3.L’évolution des lois et de la fiscalité 29% 

Bretagne 

Quelles sont les principales préoccupations ou inquiétudes que vous auriez si vous 
deviez créer votre entreprise ? 2 réponses possibles 

Freins perçus à la création d’entreprise 

Détails par régions (1/2) 

1.Faire face aux contraintes et difficultés administratives 42% 
2.Trouver les financements pour lancer cette activité 35% 
3.Des doutes sur la rentabilité de cette activité 32% 

1.Faire face aux contraintes et difficultés administratives 39% 
2.Trouver les financements pour lancer cette activité 35% 
3.Des doutes sur la rentabilité de cette activité 32% 

1.Faire face aux contraintes et difficultés administratives 37% 
2.Des doutes sur la rentabilité de cette activité 34% 
3.Trouver les financements pour lancer cette activité 28% 

1.Trouver les financements pour lancer cette activité 36% 
2.Faire face aux contraintes et difficultés administratives 35% 
3.Des doutes sur la rentabilité de cette activité 32% 

1.Trouver les financements pour lancer cette activité 39% 
2.Des doutes sur la rentabilité de cette activité 39% 
3.Faire face aux contraintes et difficultés administratives 33% 



Nouvelle Aquitaine 

Auvergne Rhône-Alpes 

Provence-Alpes-Côte d’Azur Occitanie 

Freins perçus à la création d’entreprise 

Détails par régions (2/2) 

Quelles sont les principales préoccupations ou inquiétudes que vous auriez si vous 
deviez créer votre entreprise ? 2 réponses possibles 

1.Faire face aux contraintes et difficultés administratives 39% 
2.Trouver les financements pour lancer cette activité 37% 
3.L’évolution des lois et de la fiscalité 27% 

1.Faire face aux contraintes et difficultés administratives 38% 
2.Trouver les financements pour lancer cette activité 36% 
3.L’évolution des lois et de la fiscalité 32% 

1. Trouver les financements pour lancer cette activité 40% 
2.L’évolution des lois et de la fiscalité 34% 
3.Faire face aux contraintes et difficultés administratives 29% 

1. Trouver les financements pour lancer cette activité 40% 
2. Faire face aux contraintes et difficultés administratives 39% 
3. Des doutes sur la rentabilité de cette activité 31% 



Partie 2 

Créer son entreprise :  

palmarès régionaux 



Diriez-vous que votre région est une région propice à la création d’entreprise ? 

Les deux tiers des Français estiment que leur région 
est propice à la création d’entreprise… 

Oui, tout à fait 
13% 

Oui, plutôt 
51% 

Non, plutôt pas 
30% 

Non, pas du tout 
6% 

S/T Oui :  
64% 

S/T Non : 
36% 



Diriez-vous que votre région est une région propice à la création d’entreprise ? 

… mais la disparité des réponses est grande selon la région 

13% 

26% 

16% 

9% 

16% 

14% 

10% 

10% 

8% 

9% 

9% 

3% 

5% 

51% 

54% 

58% 

63% 

53% 

54% 

49% 

49% 

50% 

45% 

40% 

45% 

43% 

30% 

17% 

23% 

23% 

28% 

26% 

33% 

33% 

33% 

39% 

41% 

44% 

41% 

6% 

3% 

3% 

4% 

2% 

6% 

8% 

8% 

9% 

7% 

10% 

7% 

10% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Ensemble

Ile-de-France

Auvergne-Rhône-Alpes

Pays de la Loire

Bretagne

Provence Alpes Côte d'Azur

Nouvelle Aquitaine

Occitanie

Centre Val de Loire

Grand Est

Hauts de France

Bourgogne-Franche-Comté

Normandie

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout (NSP)

64% 36% 

80% 20% 

74% 26% 

72% 27% 

69% 30% 

68% 32% 

59% 41% 

59% 41% 

58% 42% 

54% 46% 

49% 51% 

48% 51% 

ST oui ST non 

48% 51% 



Diriez-vous que votre région est une région propice à la création d’entreprise ? 

S/T Oui : 64% S/T Non : 36% 

Ile-de-France : 80% 
Auvergne Rhône Alpes : 74% 

Pays de la Loire : 72% 
Bretagne : 69% 

Provence Alpes Côte d’Azur : 68% 
Occitanie : 59% 

Nouvelle-Aquitaine : 59% 
Centre Val de Loire : 58% 

Grand-Est : 54% 

Bourgogne Franche-Comté : 51% 
Hauts-de-France : 51% 
Normandie : 51% 

74% 59% 

59% 

54% 

51% 

69% 

68% 

51% 
80% 

72% 58% 

51% 

Région propice à la création d’entreprise 

Détails par régions 



Et diriez-vous que votre région favorise beaucoup, un peu, pas vraiment ou pas 
du tout les entreprises innovantes ? 

Les deux tiers des Français jugent leur région 
favorable aux entreprises innovantes 

Beaucoup 
11% 

Un peu 
53% 

Pas vraiment 
30% 

Pas du tout 
5% 

(NSP) 
1% 

S/T Oui : 
64% 

S/T Non : 
35% 



Et diriez-vous que votre région favorise beaucoup, un peu, pas vraiment ou pas 
du tout les entreprises innovantes ? 

Régions favorisant les entreprises innovantes 

Détails par régions 

11% 

16% 

15% 

13% 

12% 

8% 

8% 

10% 

9% 

5% 

13% 

4% 

3% 

53% 

56% 

54% 

56% 

56% 

59% 

53% 

49% 

49% 

53% 

44% 

53% 

49% 

30% 

24% 

26% 

28% 

28% 

30% 

30% 

36% 

34% 

36% 

37% 

33% 

40% 

5% 

3% 

3% 

1% 

3% 

2% 

8% 

4% 

7% 

6% 

6% 

9% 

7% 

1% 

1% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Ensemble

Ile-de-France

Pays de la Loire

Bretagne

Auvergne-Rhône-Alpes

Nouvelle Aquitaine

Hauts de France

Grand Est

Provence Alpes Côte d'Azur

Centre Val de Loire

Occitanie

Normandie

Bourgogne-Franche-Comté

Beaucoup Un peu Pas vraiment Pas du tout (NSP)

64% 35% 

72% 27% 

ST oui ST non 

69% 29% 

69% 29% 

68% 31% 

67% 32% 

61% 38% 

59% 40% 

58% 41% 

58% 42% 

57% 43% 

57% 42% 

52% 47% 



68% 67% 

57% 

59% 

52% 

69% 

58% 

57% 
72% 

69% 58% 

61% 

Et diriez-vous que votre région favorise beaucoup, un peu, pas vraiment ou pas 
du tout les entreprises innovantes ? 

S/T Oui : 64% S/T Non : 35% 

Ile-de-France : 72% 
Bretagne : 69% 

Pays de la Loire : 69% 
Auvergne Rhône Alpes : 68% 

Nouvelle Aquitaine : 67% 
Hauts de France : 61% 

Grand Est : 59% 
Centre-Val de Loire : 58% 

Provence Alpes Côte d’Azur : 58% 
Occitanie: 57% 

Normandie : 57% 
Bourgogne Franche-Comté : 52% 

Sentiment que sa région favorise les entreprises innovantes 

Détails par régions 



Si vous deviez créer votre entreprise, le feriez-vous plutôt... 

Où créer son entreprise ? Dans sa région ! 

Dans votre région 
65% 

Dans une autre 
région française 

24% 

A l'étranger 
11% 

 Bretagne : 78% 
 Nouvelle-Aquitaine : 75% 
 Pays de la Loire : 73% 
 Auvergne Rhône-Alpes : 72% 



Si vous deviez créer votre entreprise, le feriez-vous plutôt... 

Où créer son entreprise ? 

Détails par régions 

65% 

78% 

75% 

73% 

72% 

68% 

68% 

66% 

65% 

62% 

58% 

56% 

56% 

24% 

11% 

18% 

15% 

19% 

20% 

21% 

22% 

19% 

27% 

33% 

33% 

32% 

11% 

10% 

7% 

12% 

9% 

12% 

11% 

12% 

16% 

11% 

8% 

11% 
11% 

1% 

1% 

1% 

Ensemble

Bretagne

Nouvelle Aquitaine

Pays de la Loire

Auvergne Rhône Alpes

Occitanie

Grand-Est

Centre Val de Loire

Provence Alpes Côte d'Azur

Bourgogne Franche-Comté

Hauts de France

Ile de France

Normandie

Dans votre région Dans une autre région française A l'étranger (NSP)



Si vous deviez choisir une autre région que la vôtre, dans laquelle créeriez-vous votre 
entreprise ? Base : auprès de ceux qui créeraient leur entreprise plutôt dans une autre région française (717) 

Région préférée pour créer son entreprise en dehors 
de sa propre région : PACA 

11% 

9% 

6% 

4% 

4% 

3% 

3% 

3% 

1% 

Auvergne Rhône-Alpes

Occitanie

Pays de la Loire

Normandie

Grand-Est

Bourgogne Franche-Comté

Centre-Val de Loire

Hauts-de-France

(NSP)

11% 12% 

9% 

4% 

3% 

13% 

19% 

4% 
12% 

6% 3% 

3% 

Provence Alpes Côte 
d’Azur 19% 

Bretagne 13% Nouvelle-Aquitaine 12% 
Ile-de-France : 12% 



Si vous deviez créer une startup, où préféreriez-vous travailler ? 

Lieu préféré pour une création d’entreprise… chez soi 

Chez vous 
53% 

Dans des espaces 
partagés 

(pépinière 
d'entreprises, 

espaces de 
coworking…) … 

Vous achèteriez 
ou loueriez des 

locaux 
18% 



Si vous deviez créer une startup, où préféreriez-vous travailler ? 

Espace de travail préféré pour une création d’entreprise 

Détails par régions 

53% 

59% 

58% 

55% 

55% 

55% 

55% 

54% 

53% 

51% 

51% 

51% 

44% 

29% 

25% 

23% 

27% 

26% 

22% 

24% 

28% 

27% 

33% 

31% 

33% 

37% 

18% 

16% 

19% 

18% 

18% 

22% 

20% 

18% 

19% 

15% 

18% 

16% 
18% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Ensemble

Occitanie

Grand-Est

Normandie

Auvergne Rhône Alpes

Centre Val de Loire

Bourgogne Franche-Comté

Provence Alpes Côte d'Azur

Hauts de France

Bretagne

Nouvelle Aquitaine

Pays de la Loire

Ile de France

Chez vous
Dans des espaces partagés (pépinières d'entreprises, espaces de coworking…) 
Vous achèteriez ou loueriez des locaux



Partie 3 

Questions d’actualité 



D’après ce que vous en savez, le statut d’autoentrepreneur est-il un très bon, plutôt 
bon, plutôt mauvais ou un très mauvais statut pour créer son entreprise ? 

Le statut d’autoentrepreneur jugé bon  
pour créer son entreprise  

Très bon 
6% 

Plutôt bon 
62% 

Plutôt mauvais 
27% 

Très mauvais 
4% 

(NSP) 
1% 

S/T Bon : 
68% 

S/T Mauvais : 
31% 

 18-24 ans : 78% 



D’après ce que vous en savez, le statut d’autoentrepreneur est-il un très bon, plutôt 
bon, plutôt mauvais ou un très mauvais statut pour créer son entreprise ? 

Le statut d’autoentrepreneur  

Détails par régions  

6% 

9% 

5% 

6% 

4% 

5% 

7% 

4% 

5% 

5% 

4% 
7% 

5% 

62% 

62% 

65% 

63% 

65% 

64% 

62% 

64% 

62% 

62% 

60% 

56% 

57% 

27% 

22% 

26% 

26% 

25% 

28% 

27% 

27% 

29% 

28% 

31% 

32% 

32% 

4% 

7% 

4% 

5% 

5% 

3% 

4% 

4% 

3% 

5% 

4% 

5% 

5% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Ensemble

Occitanie

Centre Val de Loire

Ile-de-France

Bretagne

Nouvelle Aquitaine

Hauts de France

Auvergne-Rhône-Alpes

Grand Est

Provence Alpes Côte d'Azur

Bourgogne-Franche-Comté

Pays de la Loire

Normandie

Très bon Plutôt bon Plutôt mauvais Très mauvais (NSP)

68% 31% 

ST bon ST mauvais 

71% 29% 

70% 30% 

69% 31% 

69% 30% 

69% 31% 

69% 31% 

68% 31% 

67% 32% 

67% 33% 

64% 35% 

63% 37% 

62% 37% 



Pour vous les startups sont-elles plutôt…. 

Les startups jugées comme une chance pour  
l’économie française 

Une chance pour 
l'avenir de 
l'économie 
française 

68% 

Un feu de paille 
qui ne crée pas 

d'emplois 
durables 

31% 

(NSP) 
1% 

 18-24 ans : 80% 



Pour vous les startups sont-elles plutôt…. 

Regard porté sur les startups 

Détails par régions 

68% 

75% 

70% 

70% 

68% 

67% 

67% 

67% 

66% 

66% 

65% 

64% 

60% 

31% 

24% 

29% 

30% 

31% 

33% 

33% 

32% 

33% 

33% 

34% 

35% 

38% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 
2% 

Ensemble

Ile de France

Nouvelle Aquitaine

Provence Alpes Côte d'Azur

Bretagne

Occitanie

Hauts de France

Auvergne Rhône Alpes

Centre Val de Loire

Bourgogne Franche-Comté

Grand-Est

Pays de la Loire

Normandie

Une chance pour l'avenir de l'économie française Un feu de paille qui ne crée pas d'emplois durables (NSP)



Partie 4 

Palmarès détaillé des entreprises 
préférées des Français 



Parmi les entreprises suivantes de votre région, quelle est votre entreprise préférée ? 

Entreprises préférées par région (1/2) 

Normandie 

Grand-Est 

Hauts-de-France 

Bretagne 

Ile-de-France 

Pays de la Loire 

Centre-Val de Loire 

Bourgogne Franche-Comté 

1.DECATHLON 40% 
2.AUCHAN 32% 
3.LA REDOUTE 8% 

1.FERRERO 43% 
2.AREVA 16% 
3.SAFRAN 13% 

1.YVES ROCHER 23% 
2.ARMORLUX 21% 
3.HENAFF 18% 

1.L’OREAL 10% 
2.LVMH 8% 
3.SNCF 8% 

1.MAISONS DU MONDE 28% 
2.BENETEAU 18% 
3.BRIOCHE PASQUIER 12% 
   FLEURY MICHON 12% 

1.CHRISTIAN DIOR 22% 
2.AMAZON LOGISTICS 20% 
3.KEOLIS 8% 
   HUTCHINSON 8% 
   ST MICROELECTRONICS 8% 

1.SEB 26% 
2.PSA 18% 
3.FROMAGERIES BEL 12% 

1.ADIDAS 18% 
2.SNCF 13% 
3.SAINT-GOBAIN 10% 



Parmi les entreprises suivantes de votre région, quelle est votre entreprise préférée ? 

Entreprises préférées par région (2/2) 

Nouvelle Aquitaine 

Auvergne Rhône-Alpes 

Provence-Alpes-Côte d’Azur Occitanie 

1.GIFI 26% 
2.CDISCOUNT 26% 
3.TURBOMECA 17% 

1.MICHELIN 20% 
2.EVIAN 14% 
3.ROSSIGNOL 11% 

1.CEMOI CHOCOLATIER 26% 
2.ROYAL CANIN 15% 
3.THALES 13% 

1.L’OCCITANE 32% 
2.AIRBUS HELICOPTER 30% 
3.HARIBO 15% 



Parmi les entreprises suivantes de votre région, quelle est votre entreprise préférée ? 

Entreprises préférées en Bretagne et Normandie 

NORMANDIE 
(BASE : 157) 1. YVES ROCHER 23% 

2. ARMORLUX 21% 
3. HENAFF 18% 
4. OUEST France 14% 
5. UBISOFT 7% 
6. BOLLORE ENERGIE 4% 
7. GROUPE BEAUMANOIR (Bonobo, Cache-

Cache…) 4% 
8. PEUGEOT CITROEN RENNES 3% 
9. DOUX 1% 
10. TIPIAK 1% 
11. LACTALIS 1% 
12. BIGARD 1% 
         (NSP) 2 % 

1. FERRERO 43% 
2. AREVA 16% 
3. SAFRAN 13% 
4. PLANETPHARMA 6% 
5. FLEXIFRANCE 4% 
6. LUBROZOL 3% 
7. SIDEL BLOWING 3% 
8. DAVIGEL 2% 
9. VAL’EPI 2% 
          (NSP) 8% 

BRETAGNE 
(BASE : 161) 



Parmi les entreprises suivantes de votre région, quelle est votre entreprise préférée ? 

Entreprises préférées en  
Pays de la Loire et Centre Val-de-Loire 

1. MAISONS DU MONDE 28% 
2. BENETEAU 18% 
3. BRIOCHE PASQUIER 12% 
4. FLEURY MICHON 12% 
5. ARMOR 7% 
6. COUGNAUD CONSTRUCTION 5% 
7. LDC 4% 
8. MANITOU 4% 
9. 10 VINS 3% 
10. CHARAL 3% 
11. CHAUSSURES ERAM 1% 
12. LENGOW 1% 
13. DOYOUBUZZ 1% 
         (NSP) 1% 

1. CHRISTIAN DIOR 22% 
2. AMAZON LOGISTICS 20% 
3. KEOLIS 8% 
4. HUTCHINSON 8% 
5. ST MICROELECTRONICS 8% 
6. MBDA 6% 
7. ZODIAC SEATS 6% 
8. MMA 4% 
9. SFK 3% 
10. LIMPA NETTOYAGE 2% 
11. FEDEX EXPRESS 2% 
12. FRANSBONHOMME 1% 
13. LABORZION 1% 
14. SERVIER 1% 
15. NORDISK 1% 
        (NSP) 7% 

 

PAYS DE LA 
LOIRE 

(BASE : 180) 

CENTRE  
VAL DE LOIRE 

(BASE : 151) 



Parmi les entreprises suivantes de votre région, quelle est votre entreprise préférée ? 

Entreprises préférées en  

Ile de France et Hauts-de-France 

ILE-DE-
FRANCE 
(BASE : 511) 

1. DECATHLON 40% 
2. AUCHAN 32% 
3. LA REDOUTE 8% 
4. ARC INTERNATIONAL 7% 
5. 3 SUISSES 4% 
6. TERREOS 4% 
7. LESAFFRE 3% 
8. FLORIMOND DESPREZ 1% 
         (NSP) 1% 

1. L’OREAL 10% 
2. LVMH 8% 
3. SNCF 8% 
4. DANONE 7% 
5. FRANCE TELEVISIONS 7% 
6. HERMES 7% 
7. CARREFOUR 6% 
8. ORANGE 6% 
9. FRANCAISE DES JEUX 5% 
10. AIRFRANCE 4% 
11. RENAULT 4% 
12. TOTAL 4% 
13. VINCI 4% 
14. EDF 3% 
15. ENGIE 3% 
16. AXA 2% 
17. BNP 2% 
18. SANOFI 2% 
19. BOUYGUES 2% 
20. PSA 2% 
21. SOCIETE GENERALE 2% 
           (NSP) 2% 

HAUTS-DE-
FRANCE 
(BASE : 290) 



Parmi les entreprises suivantes de votre région, quelle est votre entreprise préférée ? 

Entreprises préférées en  
Bourgogne Franche-Comté et Grand-Est 

BOURGOGNE 
FRANCHE-COMTÉ 

(BASE : 155) 

1. ADIDAS 18% 
2. SNCF 13% 
3. SAINT-GOBAIN 10% 
4. MARS 9% 
5. ALSTOM 9% 
6. BMW 9% 
7. ARCELOR MITTAL 6% 
8. LES GRANDS CHAIS DE France 5% 
9. VALEO 5% 
10. CONTINENTAL 3% 
11. MERCK MILLIPORE 3% 
12. DEMATHIEU BARD 3% 
13. CLEMESSY 2% 
14. SCHAEFFLER 2% 
15. THYSSENKRUP 1% 
         (NSP) 2% 

1. SEB 26% 
2. PSA 18% 
3. FROMAGERIES BEL 12% 
4. SMOBY 11% 
5. ALSTOM 7% 
6. AREVA 5% 
7. COMPAGNIE DES VINS 

D’AUTREFOIS 5% 
8. VALLOIREC 4% 
9. LA ROCHERE 3% 
10. SOLVAY 2% 
11. APERAM GUEUGNON 2% 
12. FERNAND BRUGERE 1% 
13. GE ENERGY 1% 
14. LEBHAR 1% 
         (NSP) 2% 

GRAND-EST 
(BASE : 281)  



Parmi les entreprises suivantes de votre région, quelle est votre entreprise préférée ? 

Entreprises préférées en  
Nouvelle Aquitaine et Occitanie 

OCCITANIE 
(BASE : 255) 1. GIFI 26% 

2. CDISCOUNT 26% 
3. TURBOMECA 17% 
4. DELPEYRAT 11% 
5. DOMOFRANCE 4% 
6. MAISADOUR 3% 
7. FAYAT 2% 
8. MAISON JOHANNES BOUBEE 2% 
9. ALVEA 1% 
10. SCASO 1% 
11. CASTEL FRERES 1% 
12. EURALIS 1% 
13. TELERAD 1% 
14. SIBLU1% 
15. TOUTON 0% 
         (NSP) 3% 

1. CEMOI CHOCOLATIER 26% 
2. ROYAL CANIN 15% 
3. THALES 13% 
4. AIRBS 11% 
5. CHAUSSON MATERIAUX 10% 
6. LATECOERE 8% 
7. SAFRAN 8% 
8. ARTERRIS 3% 
9. CAMERON 2% 
10. DYNEFF 2% 
11. STELA 1% 
12. GRANIT NEGOCE 0% 
         (NSP) 1% 

NOUVELLE-
AQUITAINE 

(BASE : 256) 



Parmi les entreprises suivantes de votre région, quelle est votre entreprise préférée ? 

Entreprises préférées en 
Auvergne Rhône-Alpes et Provence Alpes Côte d’Azur 

PROVENCE ALPES 
CÔTE D’AZUR 

(BASE : 251) 

1. MICHELIN 20% 
2. EVIAN 14% 
3. ROSSIGNOL 11% 
4. SEB 9% 
5. VOLVC 8% 
6. SANOFI PASTEUR 7% 
7. BIOMERIEUX SA 6% 
8. GL EVENTS 5% 
9. BLEDINA 4% 
10. PANZANI 4% 
11. SOMFI 3% 
12. BABOLAT 2% 
13. BAYER SAS 2% 
14. EURONEWS 2% 
        (NSP) 3% 

1. L’OCCITANE 32% 
2. AIRBUS HELICOPTER 30% 
3. HARIBO 15% 
4. AMADEUS 7% 
5. CMA CGM 6% 
6. ONET 4% 
7. ODALYS VACANCES 3% 
8. CONSTRUCTA 0,5% 
9. DIGITAL VIRGO 0,5% 
        (NSP) 2% 

AUVERGNE 
RHÔNE-ALPES 

(BASE : 361) 


